



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-NT-012

马太福音 6:3-4

查克 史密斯牧师主讲

题目：服事神第二集

亲爱的朋友, 您好, 弟兄姊妹, 平安。

今天, 我们继续讲解马太福音第 6 章。目前我们看的这个段落的经文称为『登山宝训』, 因为这是耶稣在加利利海边的一座小山丘上, 向他的门徒讲的一篇道。第 5 章 1 节说: 『耶稣看见这许多的人, 就上了山, 既已坐下, 门徒到他跟前来, 他就开口教训他们, 说: 』

弟兄姊妹, 我们说过, 耶稣讲道的对象是神的儿女, 是他的门徒。登山宝训适用于下面所描述的这些人:

[3] 虚心的人有福了!

- [4] 哀恸的人有福了！
- [5] 温柔的人有福了！
- [6] 饥渴慕义的人有福了！
- [7] 怜恤人的人有福了！
- [8] 清心的人有福了！
- [9] 使人和睦的人有福了！
- [10] 为义受逼迫的人有福了！

这就是我们说的「八福」。这些也正是耶稣基督的门徒的特徵。

然後耶稣表明，世人会逼迫他们，不理解他们，辱骂他们，捏造各样的坏话毁谤他们。但是他们却应当以欢喜快乐来回报世人的辱骂。然後耶稣又提醒他们在世界上应该有怎样的影响。耶稣说：「你们是世上的光」！「你们是世上的盐」！

耶稣接着指出，法利赛人遵行和教导律法的方式与神对於律法的本意有基本的不同。法利赛人所教导的以及所遵行律法的原则，着重外在严格的遵守，从外在的层面去遵守律法，但是神所定意的律法原本是属灵的。由于他们不了解律法的属灵意义，也不了解律法管制人的灵和态度，所以在律法上产生整体错误的反应。

神所赐下的律法，不是叫人沾沾自喜和自以为义的，乃是向人揭露罪的极端罪性，并使全世界在神面前知道自己有罪。所以法利赛人所解释的律法是完全错误的。

耶稣举例说明：他说：『你们听见有吩咐古人的话，说：『不可杀人』。又说：『凡杀人的难免受审判。』只是我告诉你们：凡向弟兄动怒的，难免受审判』。杀人乃是因为内心的愤恨引起的。心里恨弟兄，就因『不可杀人』的律法而有罪了。如果在思想里认为弟兄是无用的人，那么就在心里毁了他，自己在思想里触犯了『不可杀人』的律法。

至于『不可奸淫』，耶稣指出那不单单指肉体的行为。如果你看一个妇女，就动淫念，想占有她，那么你在心里已经与她犯奸淫了。」律法的本意是叫我们在神面前知道自己有罪。

基本上，耶稣显示，律法是属灵的。因此人不能，也还没有成全神的律法，所以假如你想要进入天国的话，那么你的义必须胜於文士和法利赛人的义。但是，神已经设立了另一个让你能够得着义的基础，而藉着人对于神所成就的救赎工作的信心，得着神赏赐那个义，或蒙神把那个义算在人的帐上。所以我藉着信心，凭着相信耶稣基督，与神建立新的关系，而神也因此算我为义的。这样我的义就能够胜过文士和法利赛人的义！我得以进入天国的唯一希望，乃是因着我相信神藉着耶稣基督为我所成就的救赎大功，使我能站在神的面前被算为义的。

进入马太福音第 6 章，耶稣宣布一个原则。先是原则的阐述，然後是说明，再就是那个原则的阐述。

在第 1 节，他说：『你们要小心，不可将善事行在人的面前，故意叫他们看见，若是这样，就不能得你们天父的赏赐了。』

耶稣在这里的意思基本上就是说，你要小心，到底你的动机是什么？不要以引起别人注意你的方式去做事，不要去吸引人们的赞赏，和群众的喝彩。假如那是你背後的目的的话，假如你以吸引别人去注意你的善行作为你的做事方式的话，那么你所获得的注意就是你将要获得的赏赐了。所以，你要留意，『不可将善事行在人的面前』，不是要让人看见这些善事。

基督徒服事的最大动机，而且也是基督徒服事的唯一有果效的动机，就是爱。我们都想行善，然而行善的背後动机必须是要把荣耀归给神，因为我爱神，我想事奉神。我是为他而做的。那样的动机是蒙神赞许的。

弟兄姊妹，救恩不是一种赏赐。救恩是神藉着他的恩典在耶稣基督里赐给我们的一份礼物。而且救恩又是神因着我在耶稣基督里的信心而赐给我们的恩典，与我的行为或者我的努力，或任何其他事情都没有关系。救恩只是与我单纯的相信耶稣基督，以及神赐给我的那份荣耀的永生礼物有关系。神并没有赏赐我永生，那是神的礼物。但是作为神的儿女，我肩负着神给我的责任。神赐给我一些机会，叫我来服事他。我将来要站在神的面前，按着我在这里的时候，忠心成就了神分派给我的那些义务和责任来领受赏赐。所以对我来说，我渴望得到神的赏赐，并且向神寻求那个赏赐，是恰当的。

耶稣说，「假如你们将善事行在人的面前，给人看见了，那基本上你已经得了你的赏赐」，因为事实上人们看见你行的善事，而且也承认你所行的，他们甚至为此称赞了你。然後耶稣为这个原则提出了三个说明的例子。他探讨了人所做的三件基本上是义的事情，那就是：他们的奉献施舍、他们的祷告以及治死肉体。对于这每一样事情，总是有正确的做法，也有不正确的做法。有一个正确的奉献给神的方法，也有一个不正确的奉献给神的方法。如果你用的是错误的奉献方法，那麼你就已经得了你的赏赐。

你用正确的方法奉献，那麼神会赏赐你。所以这全赖你希望从那里、从甚麽源头得着你的赏赐。你希望从神那里得着你的赏赐吗？还是你想从人那里得着你得赏赐呢？你可以在人的面前以某一种方式去做事，以致人人都说：「啊！噢！」你知道吗？一瞬间光彩夺目！每个人都兴奋起来，每个人都在纷纷谈论，说：「啊！你知道他做了甚麽吗？啊！实在太好啦！啊！他呀，哎哟，多麽光彩啊！」或者，你可以以另一种方式去做事，以致你在神的国里，在神的光辉中、在他荣美的荣耀中永远闪耀。

马太福音第 6 章第 2 节，耶稣继续说：『所以，你施舍的时候，不可在你前面吹号，像那假冒为善的人在会堂里和街道上所行的，故意要得人的荣耀。我实在告诉你们，他们已经得了他们的赏赐。』

我不知道耶稣在这里是不是在夸大其辞。我从来没有听说过有人带着奉献到教会去，还雇用一個乐队在他前头走准备在他奉献的时候奏乐！但

是，我参加过一些聚会，在聚会中，那位布道家宣布说：「现在神向我启示了，今天晚上有 15 个人准备了一千块钱，要支援我的事工！我要你们这 15 个人，神已经在你们心说话啦，现在你们就把那一前块钱奉献出来。我希望你们站起来！」你知道吗？这类布道家他们长篇大论的说，反覆在讲，不断的讲，直到最後他们说：「感谢神！啊，你瞧，那位弟兄，哎，对！就在那边！啊，赞美神啊！弟兄！哈利路亚！」那个人手里握着一叠钞票，站在那里！

亲爱的弟兄姊妹，在神看来，你刚刚奉献的那一千块钱，不会从神那里得到赏赐的。你已经得了你的赏赐，因为在某个意义上说，你已经吹了号了。你作的奉献已经在大众面前展示出来了！而且人人知道你多麼的慷慨啊！你站起来，领受人们的欢呼喝采，你就尽情的享受吧，因为那就是你要得到的所有的赏赐啦！

我觉得这是很悲哀的，也是个悲剧。其实，很多人真的鼓励人家以那种动机去奉献，因为即使他们收取了这些人的金钱，用来作为事工上的激励，但是他们已经在背後抢夺了神要给予那些奉献者所做的奉献应得的赏赐！我认为，那些布道家应该负责的。他们对这方面应该有更深的认识。羊群通常是默不作声的，他们知道的并不多，但是那些以那种方式接受金钱的人，他们应该有更深的认识，他们要负责。主说你不能在奉献的时候，不要吹号，故意让人们看见。不要像搞游行那样，不要去大事宣传你给神的奉献。

我们继续看马太福音第 6 章第 3 节，耶稣又说：『你施舍的时候，不要叫左手知道右手所做的』。你施舍就行了。不必大事渲染。

马太福音第 6 章第 4 节，耶稣又说：『要叫你施舍的事行在暗中。你父在暗中察看，必然报答你。』

所以我们奉献的时候，简单就好了，简单！保罗在哥林多後书第 9 章告诉我们，我们给神的奉献『不要作难，不要勉强』。我们奉献给神，从不可以感到有压力的。神不希望人在受到压力的动机下奉献给他的。你不要说：「啊，教会的财政委员会找上门来了，他们要我们做年度的信心认献！哎呀！糟了，这次我们该说什麼好呢？」你知道吗？。当然，我是在压力之下的。这些人很重要呀！有银行家、有律师、还有我的医生，这些人坐在那里，我呢如坐针毡，因为我今年要给教会认捐一笔钱。这些人就会知道我要认捐多少了，我不想让自己看起来像是个一毛不拔的人。那我该怎麼做呢？所以我感到有压力了，我说：「今年，我想我们尽量奉献给教会一万元吧！」

「一万元？我们教会今年会增加几项事工，所以我们真的需要……」

「那好吧！我们奉献一万二！」

然後第一个月份到了，我还欠一百块钱！「唉，糟了，我打那里找到这一百块钱呢？但是我一定要奉献呀，是我答应了的呀！」每个月，我发现自己在咬牙切齿，在挣扎，想办法达到认献的数目。我为这件事苦恼、心

烦意乱。可是，神不会欣赏你在苦恼中奉献给他的东西。你最好先别奉献，而且不必为此苦恼。让他们以为你手头很紧好了；让他们认为你不慈善好了；让他们要怎样想就怎样想吧！只是你别在压力下奉献给神！

保罗说：『所以，各人要随本心所酌定的，要照自己的进项抽出来留着，让他捐得兴高采烈的，捐得乐意的人是神所喜爱的。』你能够兴高采烈的捐献给神，就捐献吧！你不能够高高兴兴的奉献给神的话，就留着。神不要，他也不需要那种奉献。所以，奉献给神应该是主跟我们家庭之间的个人事情，我们奉献给主，是因为我们爱主，而且我们是被自己对主的爱所激励而奉献。但是我们不看重从人来的名誉；我们也不是因着自己的慷慨以及对神的奉献，而想获得人们大大的表扬。

根据提供这个节目的史密斯牧师的看法，谈到这里，我们可以思想有关什一奉献信封的问题。史牧师说，他们美国的国内收入局就是税务局吧应该有这个需要。因为他们美国人开支票，然後在一个特定的信封上填上相关的资料，免得将来国内收入局要来查问你的奉献事宜。但是那些档案都是非常严格保密的。那是你个人和主之间的事情。教会收到你的奉献，到了年底会给你开收据，然後只有你跟主知道详细的资料。我不会知道的，我也不会去看那些档案，我不会关心那些事，那是你跟神之间的事，是个人的事。我们要尽可能的把奉献的事归为个人的私事。

所以你的奉献，要简单，要出於一颗乐意的心，要本於你对主的爱，不是因为你想让别人看见。



圣经告诉我们，将来我们要站在基督的审判台前，我们的行为要受到审判，看看是哪种行为。实际上，我们的行为是按着它背後的动机，是什么激发我去做那件事而受审的。如果我行善的动机是错误的，那么哪些行为就毫无价值，而且要被火焚烧，如同、草木，禾楷被火烧毁一样，因为我们的行为都要被火试验。我们为主做的许多工作都要被火烧毁。它们要化成烟消失。总之，我们所有的行为都要被审判，基督要审判我们，看看在我们的行为背後是出自哪种或什么动机。